



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

BIROUL PARLAMENTAR
DEPUTAT ALECSANDRU ȘTIUCĂ
CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ NR. 23

AR 3343A/27.06.2007

ÎNTREBARE

Adresată: Ministrului Educației, Cercetării și Tineretului, domnul Cristian ADOMNIȚEI
De către: Deputat Alecsandru ȘTIUCĂ, Grupul parlamentar P.S.D.

Obiectul interpelării: Asigurarea fondurilor pentru creșterea siguranței unităților de învățământ

Domnule Ministru,

Prin *Legea nr. 35/2 martie 2007, privind creșterea siguranței în unitățile de învățământ*, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, Nr. 165 din 8 martie 2007, se instituie obligația pentru „consiliile județene și consiliile locale” de a „aloca, în limita bugetelor aprobate, resurse financiare necesare pentru realizarea împrejmuirilor, securizarea clădirilor unităților de învățământ, pentru iluminat și pentru alte măsuri prin care crește siguranța unităților școlare, la solicitarea consiliului de administrație al unităților școlare”.

Invocând această prevedere legală, consiliile de administrație ale grădinițelor, școlilor, liceelor au asaltat consiliile locale cu cereri de asigurare a pazei unităților de învățământ pe timp de zi și de noapte.

Autoritățile administrației publice locale consideră justificate aceste cereri, dar, din păcate, nu dispun în bugetele locale de fonduri suficiente în vederea asigurării finanțării unor astfel de posturi de paznici, pentru fiecare unitate de învățământ.

Întrucât, în actul normativ menționat anterior, se specifică faptul că „siguranța în unitățile de învățământ se realizează sub coordonarea prefectului și este în responsabilitatea autorităților administrației publice locale, a inspectoratelor școlare, a inspectoratelor județene de poliție și a unităților școlare”, considerăm că se impune acordarea unui sprijin financiar din partea bugetului de stat pentru realizarea securității în școli.

În acest sens, credem că este oportun ca Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului să reglementeze, la nivelul inspectoratelor școlare, numărul de personal nedidactic auxiliar, necesar



PARLAMENTUL ROMÂNIEI - CAMERA DEPUTAȚILOR
BIROUL PARLAMENTAR - DEPUTAT ALECSANDRU ȘTIUCĂ
CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ NR. 23

pentru efectuarea pazei în unitățile de învățământ din fiecare județ, urmând ca plata acestor angajați să se efectueze din sumele defalcate din T.V.A. pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate la nivelul comunelor, orașelor și municipiilor.

Propunerea noastră se întemeiază și pe principiul fundamental al descentralizării, potrivit căruia nu se pot transfera responsabilități de la autoritățile centrale către cele locale, decât cu asigurarea surselor de finanțare corelative îndeplinirii acestor obligații.

În acest sens, vă rugăm, domnule Ministru, să ne comunicați ce măsuri intenționați să întreprindeți pentru aplicarea legislației menționate, astfel încât ministerul pe care îl conduceți și inspectoratele școlare să contribuie efectiv la creșterea siguranței în unitățile de învățământ ?

Solicite răspuns scris și oral.

Cu deosebită considerație,

Aleksandru ȘTIUCĂ

DEPUTAT